

江海区检察院云端调解让“事心双解” 12万余元赔偿款提前执结

车辆被转移至肇事者父亲名下

“我要感谢检察官在处理我的案件过程中，展现出的专业精神和严谨态度。您的公正无私让我深受感动……”近日，江海区检察院收到一封由甘肃省跨越千里而来的感谢信。

原来，不久前，检察官抽丝剥茧，促成一宗交通事故民事执行案件的申请人王某仓、马某英夫妇将其应得的民事赔偿款12万余元提前全部执行到位。在信中，夫妇二人用质朴的语言表达了对检察机关落实执行的感谢。

江门日报记者 凌雪敏
通讯员 林瑞环 肖慧嫻

时间回到2022年3月，一场发生在江海区的交通事故彻底改变了两个家庭的命运。被执行人陈某龙交通肇事致王某仓、马某英的儿子抢救无效死亡。经法院审判判决，陈某龙除承担事故的主要刑事责任外，还需要民事赔偿12万余元。

然而，执行阶段仅到位2万余元执行款项，因陈某龙名下无其他财产可供执行，案件陷入僵局。王某仓、马某英夫妇继而向江海区检察院提出执行监

督申请。承办检察官团队第一时间全面调阅执行卷宗，确认法院已穷尽财产调查措施，陈某龙名下确实没有可供执行的财产。这时，一个疑点引起了检察官的注意：陈某龙名下没有登记车辆的信息，而事故发生时其驾驶的肇事车辆就登记在本人名下。

“其中一定存在蹊跷，该车使用年限不长，具有一定价值，必定有人转移了车辆所有权。”检察官敏锐意识到这可能涉及财产转移。根据线

索，检察官团队倒查车管所事故车辆档案，确认肇事车辆电子档案在案发后的一个月被转出江门市，并查询到事故车辆所有权确实于法院执行立案前即转移。

此时陈某龙正在监狱服刑，不可能操作转移。那么肇事车辆到底去了哪？检察官团队将目光投向陈某龙的亲属，进一步“顺藤摸瓜”。通过调查，事故车辆已转移至陈某龙父亲陈某发名下，这证实了检察官的猜想。

检察官“云端调解+跟踪问效”

“一般这类民事执行案件出现转移财产的操作，多为亲属所为。有的群众缺乏法律意识，不懂转移可供执行财产的法律后果。”联系上陈某发后，检察官发现其极度缺乏法律意识，一次次交流，对陈某发耐心释法说理，告知其行其涉嫌故意转移财产逃避法院执行。最终，陈某发表示愿意和解。

然而，摆在眼前的是，陈某龙在广东省服刑，陈某发在四川省，王某仓、马某英夫妇在甘肃省。“线下协商不便，我们就把‘圆桌’搬到线上。”检察官团队开启“云调解”模式，王某仓、马某英同

意陈某龙分期支付剩余执行款项。其间，陈某发意见多次反复，检察官数十次跨省通话、微信沟通，耐心调解说理，双方分歧终于逐渐消弭，就赔偿事宜达成了初步意见。

为确保协议效力，检察官协同执行法官前往监狱，向陈某龙详细说明其父亲与王某仓、马某英夫妇达成的和解协议，并征询其意见，陈某龙当场同意和解协议并签字确认。随后，王某仓、马某英也委托代理人从甘肃省来到江海区检察院签署和解协议。

纠纷已解决，检察官仍然牵挂着这个案子，通过“每月一访”跟踪，及时跟

进履行情况，多次引导优化和解协议，推动执行款已经提前全部执行到位。“这几年我心里压着块大石头，现在终于能开始新生活了。”电话中，王某仓、马某英夫妇的声音有些哽咽。

通过“调查核实+联动协作+云端调解+跟踪问效”四步工作法，本案最终实现案结事了人和。承办检察官表示：“很多时候，执行监督案件并不是简单的‘案结’就‘事了’。矛盾未化解，执行不到位，对当事人来说是一个家庭一辈子的‘心结’。只有解开‘心结’，才能真正实现‘案结事了’‘事心双解’。”

侨胞问 法官答

江门中院法院开放日亮相出护侨“成绩单”

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/丁洁）“跨境立案该怎么操作？”“外国人来江门投资，遇到纠纷法院管不管？”近日，江门市中级人民法院开展“法护侨益，情暖侨都”法院开放日活动，涉侨企业、群众代表走进法院，在边参观边提问的过程中，感受江门涉侨法治的力量与温度。

据了解，本次活动旨在搭建起司法机关与社会各界沟通的桥梁，凝聚起守护侨益的强大合力。除了涉侨群众代表，活动还邀请市检察院、市公安局、市司法局、市侨务局、江门侨联、深圳国际仲裁院江门中心、五邑公证处等单位参与其中。

在工作人员的引导下，嘉宾们先后踏入了诉讼服务中心和涉侨（外）多元解纷中心。走进诉讼服务中心，跨境、跨境立案专窗和涉侨服务专窗很快吸引了侨胞的注意。

“跨境诉讼最让人头疼的就是时差问题了，沟通协调起来特别麻烦。”涉侨代表黄英生道出了身边众多侨胞朋友在法律服务需求上的痛点。法官郑平平耐心讲解起来：“现在咱们江门涉侨法律服务很方便了。当事人只要在网上一花短短5分钟时间完成认证授

权，之后就能全程委托律师完成诉讼活动了。一些简单的案件还能通过线上系统进行‘异步审理’，侨胞利用碎片时间就能完成庭审。”

在涉企服务方面，“法+侨”也有新探索。江门中院与深圳国际仲裁院联合成立首家华人华侨国际商事调解中心，提供“华侨调解+国际仲裁+司法确认”多元解纷服务，目前该中心已成功调解11件国际（含港澳）商事纠纷。“近年来，江门借助世界江门青年大会等平台吸引了一批涉侨企业回乡参观、投资兴业。华人华侨国际商事调解中心为涉外商事争议的解决开辟了一条新路径。”广东华辉光电科技有限公司董事长冯挺满怀信心地说道：“这无疑增强了侨企在江门投资兴业的底气和信心。”

从一组数据中，能感受到江门法院在服务侨胞、维护侨益方面的高效与担当。从2020到2024年，江门法院共新收一审涉外、涉港澳台民商事案件5888件、审结5727件，新收二审涉外、涉港澳台民商事案件1051件、审结993件，调解结案1872件。此外，还办理国际司法协助案件96件、区际司法协助案件217件。

孩子在街头突然昏迷 市民向巡逻民警求助 警车护送3分钟到医院

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/蓬公宣）5月7日，记者从蓬江公安获悉，日前，蓬江一市民因孩子患急病突然昏迷急需前往医院救治，便向巡逻民警求助。民警马上用警车护送，只用3分钟便把孩子安全护送到医院。由于及时得到救治，孩子转危为安。

事发当日，一位市民神色紧张地向路面巡逻执勤民警求助称，自家的孩子在街头突发疾病陷入昏迷，急需民警帮忙送院进行抢救。

接到市民求助后，民警立刻查看情况，发现小孩面色苍白、全身抽搐，情况十分紧急。

为了赢得宝贵的救治时间，民警当机立断，驾驶警用摩托车护送家长和孩子赶往附近医院。行驶过程中，民警利用警灯和警笛，提醒过往车辆注意避让，在繁忙的车流中，成功开辟出一条“生命通道”。最后，仅仅用时3分钟，民警便顺利将家长及其孩子送达医院。

经过救治，孩子成功脱离危险，并恢复意识。确认孩子无大碍后，民警回到岗位，继续开展执勤工作。

邑大文保专家到澳门讲授“补漏”

助力澳门培养本土应用型技术人才

江门日报讯（文/图 记者/朱磊磊 通讯员/江逸轩）近日，应澳门建筑业环境保护学会邀请，五邑大学文物建筑保护专家、土木建筑学院副院长张万胜一行赴澳门，与澳门建筑业环境保护学会理事长、五邑大学校友、澳门特区立法会前任委员麦瑞权共同担任“渗漏水无损检测维修进阶班”课程导师，通过现场讲授与实操演示，为30多名学员呈现了一堂生动的文化遗产保护实践课，助力澳门培养本土应用型技术人才。

课程由粤港澳三地专业导师联合授课，分现场讲课、渗漏水检测实习、防水工艺及新材料应用实习及传统工艺修旧如旧实习4个环节。澳门建筑业环境保护学会有关负责人表示，此次课程的策划组织，主要针对澳门现在有不少楼龄超过30年的楼宇，旧楼渗漏水问题时有发生，希望能借此机会培训更多守护“世遗”的应用型技术人才。

在澳门世界文化遗产“郑家大屋”开展的现场教学活动中，张万胜与麦瑞权聚焦建筑保护核心问题，与学员系统分析了传统建筑渗漏水病害的成因及防治工艺；在澳门妈阁庙旧址开展的现场实操环节中，导师们围绕传统墙体防水工艺进行实操演示，并指导学员完成从材料制备到



张万胜现场演示传统草筋灰批灰及防水磨浆工艺。

工艺实操的全流程训练。除此以外，张万胜还在课程里分享了世界文化遗产开平碉楼、梁启超故居及江门市其他全国重点文物保护单位的修缮经验。

从平顶屋面及板瓦、檐口、墙身、墙

基等渗漏水病害成因及传统维修工艺，到墙身开裂、发霉、返碱、酥化及彩画灰塑残损等传统工艺防治……整个课程中，导师一直向学员传递“文保”建筑修缮的原则：只有充分掌握建筑物的结构

特征、营造方法及材料特性，方能达到“修旧如旧”的理想修复效果。

麦瑞权透露，为进一步加强两地文物保护及建筑业合作，澳门建筑业环境保护学会将邀请五邑大学张万胜教授作为顾问，并将于近期组团赴江门，实地参观和学习五邑大学世界文化遗产及文物保护的案例，“江门、澳门是大湾区两个‘世遗’所在地城市，以‘世遗’作为桥梁，加强澳门同胞对中华优秀传统文化的认识，能引导其进一步融入国家发展大局，携手共促国家繁荣。”

据了解，长期以来，张万胜带领团队一直在世界文化遗产、文物建筑、历史建筑保护等领域深耕，特别是自2010年起，与开平市文物局、开平市世界遗产管理中心及五邑大学广东侨乡文化研究院开展开平碉楼的年度监测工作及系列保护修缮工作，为广东省唯一的世界文化遗产保护作出了重要贡献。

五邑大学相关负责人表示，本次受邀参与澳门建筑业环境保护学会与澳门生产力暨科技转移中心举办的专题课程授课，既是对学校在世界遗产保护方面所取得成效的充分认可，也是学校发挥学科和人才优势深度服务粤港澳大湾区高质量发展的又一个生动例证。

江门市菜篮子报价 (5月8日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.43	3.60	3.50	3.40	3.60
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	72.17	76.00	71.50	69.00	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	29.63	34.00	32.00	30.00	30.00
精瘦肉	元/0.5kg	19.05	20.00	20.00	18.00	20.25
鲜牛肉	元/0.5kg	48.33	42.50	45.50	45.00	45.50
白斩鸡	元/0.5kg	21.13	22.00	20.00	19.50	19.50
白斩鸭	元/0.5kg	16.15	14.00	13.50	14.50	16.25
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	9.50	10.00	9.00	9.50
草鱼	元/0.5kg	12.17	10.00	10.00	11.00	10.75
鲫鱼	元/0.5kg	14.17	14.00	16.00	14.00	13.25
罗非鱼	元/0.5kg	8.76	9.50	9.25	9.25	9.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.45	2.25	3.00	2.50	3.00
南瓜	元/0.5kg	2.53	3.00	3.00	3.00	3.25
青瓜	元/0.5kg	3.32	3.75	4.00	3.25	4.25
土豆	元/0.5kg	2.89	3.25	3.00	3.00	3.25
红萝卜	元/0.5kg	3.01	3.25	3.00	2.50	3.25
莲藕	元/0.5kg	4.86	5.00	5.25	5.00	5.75
上海青	元/0.5kg	3.15	4.00	4.00	3.25	4.00
芥兰	元/0.5kg	4.79	5.50	5.00	5.25	5.00
生菜	元/0.5kg	3.34	3.75	3.75	3.25	4.25

YISHI · SHENGMING · GONGGAO
遗失·声明·公告
3502688
地址：中国中25号经营大楼一楼
营业时间：周一至周五
上午9:30-12:00 下午2:30-5:30
各地服务电话：
江门：3502688 新会：6780499 台山：5516622
开平：2229100 鹤山：8830622 恩平：7728182

■梁友遗失江门市新会区大鳌镇南头乡4里22号的房屋所有权证，证号：粤房地证字第0759129号，现声明作废。
■洪建东遗失《海洋渔业职务船员证书》，证书编号：440722197007179209，职务：机驾长，签发日期：2019年01月24日，现声明作废。
■鹤山市科迅达工贸有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183

江门日报水店
昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
加伦加 20元/桶 买10送1
电话：3517777 3555666 6780701 6780702

“土生土长”的高品质大米
江报“侨农壹号”
江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店
同步上架销售！
江门日报发行有限公司 咨询电话：0750-3507689